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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η επιλογή του κατάλληλου μηχανολογικού εξοπλισμού για την εξυπηρέτη-

ση των αναγκών μιας αγροτικής εκμετάλλευσης είναι ένα πολύπλοκο και 

δυσχερές θέμα, δεδομένου ότι εξαρτάται από διάφορους μεταβλητούς και 

αλληλεξαρτώμενους παράγοντες, των οποίων η σημασία δεν είναι δυνατόν 

να προσδιοριστεί με ακρίβεια. Το παρόν βιβλίο δίνει λύση στο συγκεκριμένο 

πρόβλημα με αφορμή την περιοχή Βούρκος του νομού Φοινίκης. Η ύλη του 

χωρίζεται σε επτά κεφάλαια. 

Στο πρώτο εισαγωγικό κεφάλαιο αναφέρονται τα χαρακτηριστικά της 

περιοχής, οι κυριότεροι παράγοντες που επηρεάζουν την επιλογή του μηχα-

νολογικού εξοπλισμού, ο σκοπός της μελέτης και η σχετική βιβλιογραφία.

Στο δεύτερο κεφάλαιο αναφέρεται πώς προσδιορίζονται οι διαθέσιμες 

ημέρες εργασίας των γεωργικών μηχανημάτων για τη δεδομένη περιοχή. 

Το κεφάλαιο αυτό αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά κομμάτια του βιβλίου, 

καθώς δείχνει πώς γίνεται η συλλογή και η επεξεργασία των πολλών κλιμα-

τολογικών δεδομένων της περιοχής. Χρησιμοποιώντας την τροποποιημένη 

εξίσωση Penman και γνωρίζοντας τα όρια εδαφικής υγρασίας και κλιματο-

λογικών συνθηκών όπου μπορεί να εργαστούν τα γεωργικά μηχανήματα, 

προσδιορίζονται οι διαθέσιμες ημέρες εργασίας των μηχανημάτων. 

Στο τρίτο και στο τέταρτο κεφάλαιο εξετάζονται η αμειψισπορά και το ημε-

ρολόγιο του παραγωγού, καθώς και η ανάγκη έγκαιρης εκτέλεσης εργασιών 

για να μην υπάρχουν απώλειες σοδειάς. Εισάγεται η έννοια του συντελεστή 
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επιβάρυνσης εργασιών, ο οποίος σχετίζεται με την πρόωρη ή την καθυστε-

ρημένη εκτέλεση εργασιών. 

Στο πέμπτο και στο έκτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα αποτελέσματα των 

πειραμάτων για τον προσδιορισμό της αντίστασης που προβάλλει το έδαφος 

στις εργασίες και για την εισροή ενέργειας για τις καλλιέργειες της εκμετάλ-

λευσης. Παρουσιάζεται επίσης η κατανάλωση πετρελαίου για κάθε εργασία 

και οι παράγοντες που επηρεάζουν την ειδική αντίσταση του εδάφους και 

την κατανάλωση πετρελαίου. 

Στο έβδομο κεφάλαιο αναλύεται το κόστος εργασίας των ελκυστήρων και 

γεωργικών μηχανημάτων για όλες τις εργασίες, όπως επίσης πώς γίνεται η 

ορθολογική επιλογή των ελκυστήρων και γεωργικών μηχανημάτων χρησιμο-

ποιώντας τη μέθοδο simplex του γραμμικού προγραμματισμού. Τέλος γίνεται 

συζήτηση και παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της εργασίας. 

Η έρευνα που παρουσιάζεται είναι πρωτότυπη και δίνει λύση στην επιλογή 

του μηχανολογικού εξοπλισμού για τη συγκεκριμένη περιοχή, αλλά και για 

άλλες περιοχές εφαρμόζοντας τη μεθοδολογία που παρουσιάζεται. Μπορεί 

επίσης να χρησιμοποιηθεί από προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές 

και να βοηθήσει εκείνους που θέλουν να ασχοληθούν με την επιλογή του μη-

χανολογικού εξοπλισμού. Στο τέλος της εργασίας παρατίθεται η βιβλιογραφία 

που χρησιμοποιήθηκε για να διευκολύνει όσους ενδιαφέρονται να ασχολη-

θούν με το αντικείμενο αυτό, καθώς επίσης παράρτημα για τον υπολογισμό 

των δαπανών για την επιλογή των βέλτιστων μηχανημάτων. 

Με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης και δημοσίευσης της έρευνας αυτής 

θα ήθελα να ευχαριστήσω έναν αριθμό ανθρώπων που με βοήθησαν με τις 

χρήσιμες παρατηρήσεις τους. Ειδικότερα, θα ήθελα να ευχαριστήσω:

•  Τον καθηγητή του ΑΠΘ κ. Κωνσταντίνο Τσατσαρέλη για την αμέριστη 

συμπαράσταση και τη διάθεσή του να συζητήσει μαζί μου τα προβλή-

ματα της μελέτης που παρουσιάζουμε. 

•  Τον καθηγητή του ΓΠΑ κ. Ιωάννη Πιτσιλή για την υπομονή με την 

οποία μου διευκρίνιζε ορισμένα σημεία και με βοήθησε στη σύνταξη 

και ολοκλήρωση αυτής της εργασίας. 

•  Τη Διεύθυνση Μορφωτικών και Πολιτιστικών Υποθέσεων του Υπουρ-

γείου Εξωτερικών της Ελλάδας, το Ίδρυμα Μποδοσάκη, το Δ.Σ. της 

Ριζάρειου Σχολής και ειδικά τον κ. Άγγελο Κίτσο, για την οικονομική 

υποστήριξη κατά τη διάρκεια της έρευνας που παρουσιάζουμε. 
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•  Τέλος, την οικογένειά μου για την όλη συμπαράστασή της, η οποία μου 

εξασφάλισε τις κατάλληλες συνθήκες για την απρόσκοπτη ενασχόλησή 

μου με τη διεξαγωγή της έρευνας και τη συγγραφή του βιβλίου αυτού.

Δεδομένου ότι στο βιβλίο αυτό δημοσιεύεται νέο υλικό, ενώ το παλιό έχει 

ερμηνευτεί με νέα επιχειρήματα, ο αναγνώστης θα βοηθούσε με τις παρατη-

ρήσεις του, με σκοπό μια πιθανή δεύτερη βελτιωμένη έκδοση του βιβλίου.
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